

Telegraful

Organ național-bisericesc

2 ex. (Of.)
Asociația pentru literatura română și
cultura poporului român

Str. Șaguna 8

Sibiu

Abonamentul

Un an 500 Lei. — Șase luni 250 Lei. — Trei
luni 130 Lei. — Pentru străinătate un an 900
Lei. — Pentru America 4 Dolari.
Ziarul apare Marțea și Vinerea

Correspondențele

să se adreseze Redacției Telegraful Român
strada Mitropoliei Nr. 45. — Scrisori ne-
francate se refuză
Articole nepublicate nu se înapoiază

Prețul inserțiunilor

un șir petii 6 Lei pentru odată, dacă se pu-
blică de mai multe ori se dă rabatul cuvenit

Abonamentele și inserțiunile

să se adreseze Administrației ziarului Te-
legraful Român, Sibiu, str. Mitropoliei 45

Nr. 3910/1932 Pres.

Nicolae,

din îndurarea lui Dumnezeu arhi-
episcop al arhiepiscopiei orto-
doxe române de Alba-Iulia și Sibiu
și mitropolit al românilor orto-
doxi din Ardeal, Bănat, Crișana
și Maramurăș.

*Iubitului cler și popor: Har și
milă dela Dumnezeu Tatăl și
dela Domnul nostru Isus Hristos*

În temeiul articolelor 132 și
134 din Statutul pentru organi-
zarea bisericii ortodoxe române,
convocăm și declarăm convocată
**Adunarea eparhială a Arhie-
piscopiei noastre în sesiune or-
dinară pe ziua de 29 Mai a. c.,
Duminea Samarincei, ora
9 dimineața, în biserica catedrală
din Sibiu, când se va oficia slujba
religioasă, apoi va avea loc des-
chiderea adunării în localul de-
signat spre acest scop.**

Dat în Sibiu, la 11 Mai 1932.

[ss] **Nicolae,**
Arhiepiscop și Mitropolit.

Pelerinajul la mănăstirea Brâncovenească

Favorizați de o strălucită zi
de primăvară, pelerinii dela Săm-
băta de sus au trăit o zi neuitată.

Soborul slujitorilor, în frunte
cu I. P. S. Mitropolit *Nicolae* și
cu P. S. Vicar Vasile, a fost al-
cătuit din 32 preoți, printre cari
părinții protopopi: din Avrig,
Făgăraș, Brașov, Bran, și consi-
lierii mitropolitani și arhiepisco-
pești. Alți 25 preoți pelerini s'au
rugat împreună cu publicul în-
chinător, de oarece la altarul îm-
provizat înaintea mănăstirii nu
mai era loc pentru toți preoții.
Numărul închinătorilor, sosiți până
la momentul hirotoniei întru preot
a profesorului I. Vințan, trecuse
de patru mii, și alți închinători
peste o mie au mai sosit pe jos
și cu căruțe pe la sfințirea apei
și la slujirea Sfântului maslu.

Pentru predică s'a pregătit
o tribună ridicată, de unde gla-
sul Arhipăstorului domina miile
de ascultători. Subiectul predicii
arhieresti a fost *semnificația In-
vierii Domnului* cu referire la viața
individului, a familiei, a societății,
din zilele de azi și cu împletirea
măeștră a istoriei naționale.

Anunțând On. cetitori, că se
pregătește o broșură de propa-

gandă despre acest prim peleri-
naj arhidiecezan la Sămbăta de
sus, ne mărginim de astădată să
arătăm semnificația și valoarea
acestui măreț act religios.

E mai întâi de remarcat
fericita dispoziția sufletească în
rândurile tuturor pelerinilor, de
a primii și fructifica *Duhul Pa-
știlor*, care transformă iarna su-
fletelor într-o primăvară plină de
bucurie duhovnicească. Prezența
tainică a Mântuitorului Inviat
aprinde luminile sufletelor și să-
dește în inimi o bucurie spon-
tană, capabilă de cele mai înalte
potențialități de regenerare reli-
gioasă.

Această *fericită dispoziție su-
fletească* a închinătorilor s'a pro-
dus pe urma întâlnirii: a închină-
torilor dela oraș cu închinătorii
dela țară în jurul Venerabilului
nostru arhipăstor. E profunda
solidaritate sufletească între sat
și oraș în jurul vetrei sufletești a
Legii strămoșești, care e cea mai
nobilă moștenire a trecutului, se-
cretul tuturor biruințelor noastre
din trecut și condiția principală
a succeselor în lupta vieții de azi
și din viitor. Această solidaritate
sufletească trebuie cultivată și

manifestată în vreme cu prilej, și
e o mângâiere pentru toți că Sf.
Biserică strămoșească creiază ace-
ste prilejuri de manifestare a so-
lidarității sufletești.

Dar și motive de ordin psi-
hologic religios au contribuit la
statornicirea Duhului Paștilor. Su-
fletul omenesc prin rugăciune își
redobândește elanul mistic creator.

Precum ochiul sănătos se
desfătează de lumină, tot astfel
rugăciunea aprinde flacăra, care
pâlăie înlăuntrul nostru și-i dă
tărie, radiază lumină și căldură
în sufletul propriu, care se
transmite ca o undă nevăzută
dela închinător la închinător.

Și, privind codrii seculari
din jurul mănăstirii, pare-ți spun
cum se îmbrățișează arborii co-
drilor cu milioanele de brațe ale
ramurilor și se apără când vije-
liile urlă și se sbuciumă, iar co-
drii se leagănă, dar nu se pră-
bușesc, tot astfel valurile nevoi-
lor strâng la olaltă sufletele în
rugăciune și înfruntă primejdii
și loviturile sortii.

Orice rugăciune rostită din
adâncul sufletului este o rădăcină
nouă a pomului vieții omnești.
De aceea nu înzadar se spune
în scriptură, că omul cel mai pu-
ternic e celce se roagă, pentru
care rugăciunea este elementul
de respirație și de primenire su-

FOISOARA**Carol I. intrând în Țară**

— De zece Mai —

În zori.

Dunărea fierbea cumplit printre
stâncile sure ale porților de fier.

Valurile ei răsvrățite vultau săl-
batic și isbeau furioase în trupul va-
porașului sălăreț, care se strecora
prin albia înspumată ca printr'un uriaș
gâtlej deschis.

Un călător străin sorbea cu toată
căldura sufletului său tinesesc din
miresmele dimineții trandafirilor și din
măreția clisurii robitoare.

Era principele Carol de Hohen-
zollern. Venea să-și urce tronul.

Cu ochii țintă la o lespede de
cremene, cu scrisoare adânc scobită,
întrebă el pe vecinul său mai vârstnic:

— Ce vestesc răbojurile din
stâncă?

— Biruința împăratului Traian
asupra Dacilor, Sire, îi răspunse cu
înțeles Ion C. Brătianu.

— Ce vechime au slovele?

— Ca supușii Măriei Tale...

Un val ușor de lumină veselă
alunecă în treacăt peste fața Domni-
torului. Vraja pitorescului cuceritor
prinse a-l desmierda din nou, ca pe
un copil iubit.

În uimirea lui nemărginită, ca
de vis ceresc, începu a spune orta-
cului de drum:

— Intrece chiar și valea Ri-
nului!...

— Măria Ta, nici Indusul, nici
Brahmaputra, nici Amazoanele nu se
pot mândri c'o podoabă mai mi-
nunată ca Dunărea Țării Românești.

— Ce maiestoase sânt creștele
munților!...

— Da, Sire, sânt mai zâmbitoare
decât piscurile senine ale Bavariei.

— Ce falnic codrul de pe culme!...

— Mai voinic decât brazii Pă-
durii-Negre.

Ajunși la lumină, șireagurile dea-
lurilor se sărutau sfioase cu câmpia
netedă.

— Ce trunchioși sânt copacii
de pe umerii de dealuri!...

— Mai zdraveni decât fagii
Balticei.

— Ce trufași gorunii de pe
coaste!...

— Mai vârtoși decât stejarii
Elbei.

Masa nesfârșită a câmpiei își
scâldea în tihnă comoara de smaragd
în baia razelor de soare.

— E o grădină roditoare!...

— Un colț de rai, Maria Ta.

— Țara mea de naștere pare în
fața ei un făt vitreg al naturii!...

— Nici Sicilia cea mănoasă și
nici Egiptul cel cu belșug nu întrec
glia Măriei Tale.

Un sătuleț deșirat, ca o rămă
boleacă, răsări în bătaia privirii lor.

Își descoperea cu sfială sărăcia
colibelor sale spetite.

— Sânt așezăminte românești?

— Da, Măria Ta.

— Cum s'au putut nemernici
așa mlădițele romane?

— Prin lăcomia ginților de pradă
Sire. Căci dela Goji la Semilună
toate liftele s'au îngrășat din vîlaga și
suloarea noastră!...

— Ai dreptate, domnule Bră-
tianu. Astăzi poarta Răsăritului!...

— Calea răutăților, Măria Ta!...

Cum surprinse însă, cu privirea,
frumosul lăcaș de închinare, cu largă-i
cupolă strălucitoare, i se încinșeră iar
în raze aurii ochii lui limpezi.

— Un mărgăritar printre ruine.

— Jerfa credinții, Măria Ta.

— Nihil sine Deo!

— Omnia cum Deo, Măria Ta!

— Așa. Cu credința 'n Dum-
nezeu învie neamurile.

— Prin credința va învia și mina

piilor să trimită la Roma aspiranți po-triviți pentru misionarism și să înfiin-țeze la facultățile teologice catedre de *teologie orientală*, cum se și gă-sesc la Paris, Lille, Londra și Louvain (Belgia).

c. Pregătirea viltoarei misiuni orientale prin ordinele călugărești ale Romei. Aceste ordine au înființat, toc-mai în anii din urmă, ramure speci-ale cu «ritul unit orientală», b. o. în 1924—1926 câte un convent orientat de benedictini în Belgia și Olanda, o descălecăre de benedictine în Anglia, (adăogăm că nici Ardealul nostru n'a fost scutit de asemenea atențiune din partea Vaticanului. *Red.*).

d. Intruniri pentru uniune. Se țin cu ocazia congreselor euharistice, care au o secție «pentru studiul cre-dinței, al istoriei și riturilor bisericilor orientale cu deosebită conside-rare a euharistiei», sau se con-voacă din caz în caz congrese, ca b. o. în 1924 la Laibach, sau în 1926 la Viena, «pentru examinarea problemei reunirii bisericilor răsăritene cu bi-serica catolică». —

Metoda de procedare: chesti-unile delicate dogmatice și politice nu sânt rezolvite direct din partea Curiei romane, ci prin mijlocire binevoitoare.

Curia romană declarase încă dela 1669, că: «deosebirea de rituri este deplin compatibilă cu unitatea credinței», — însă, declarația făcută n'a fost pusă în practică, ba în anul 1775 s'a vorbit despre «stărpirea în-vățăturilor rătăcite, în care au putut să cadă orientali», — ceea ce a con-tribuit firește la sporirea străvechei neîncrederi a celor dela răsărit.

Această neîncredere avea să fie înlăturată prin înoite declarații: «Noi dorim reconcilierea și uniunea cu bi-serica», scrie Leo XIII. în 20 Iunie 1894 în enciclica sa către disidenții orientului, «noi dorim o uniune de-plină și completă; dar uniunea aceasta nu însemnează decât concordanță între dogme: nu mai încapă îndoaială, că nici noi, nici urmașii noștri, nu vom desființa nici privilegiile patriar-hilor voștri, nici datinile religioase ale fiecărei biserici...» Dintr'un anu-

lor femeile sfinte ale bisericii creștine. Iar o figură cum este «Iphigenia» a fost și ea inspirată în mod mijlocit sau nemijlocit de idealul feminității creat de creștinism. În fața femeii sf. pe tablourile marilor pictori (Raffael sf. Agatha) se reflectează în o armo-nie nepătrunzătoare gingășia și tăria în toate trăsăturile. Astfel au fost aceste femei. În fața lor înțelegem atacul lui Nietzsche împotriva iubirii de aproape-lui din timpul nostru, care s'a cufun-dat de nou la naturalitate și nu mai are nimic din integritatea eroică și consecvența marilor caractere crești-nești. Fără de creștinism caritatea este lipsită de acel stil mare, care se ma-nifestează în domurile gotice în care și cel mai mic ornament este un mijloc de exprimare a ideii fundamentale atotpătrunzătoare.

Din cele spuse îmi permit a trage următoarea concluzie: Scopul educației, precum am spus, este or-

mit punct de vedere, Pius XI. merge și mai departe, când recunoaște: «...Noi trebuie să ne lăpădăm de con-cepțiile noastre false dobândite în cursul veacurilor cu raport la credința și instituțiile bisericilor orientale...»

După teoreticele declarațiuni ur-mară curând fapte practice: mai întâi o îndulcirea în terminologie, când orientali nu mai sânt numiți «schis-matici», «eretici» sau «necredincioși», ci, în deosebi dela Benedict XV în-coace, intențional poartă numirea de «orientales separati», «filii alieni» sau simplu «orthodoxi». Paralel înainteză accentuarea înțetită a interesului Ro-mei pentru liturgia orientală: Pius X. a destinat în Roma două biserici pentru ritul răsăritean și a început se împartă, în mod demonstrativ, bine-cuvântările sale papale și în limba grecească... Punct culminant, în această practică, îl formează împrejurarea, că din prilejul aniversării de 16 veacuri a consiliului niceean, în 15 Noembrie 1925, la Roma, Pius XI. în mod ofi-cial a participat activ la sfânta cumi-necătură după ritul orientala...

2. După toate aceste scoateri la iveală, se naște firește întrebarea: cât face *rezultatul* acestor măsuri?

Tocmai deosebit de mare nu pare să fie; înșiși apologeții cei mai romantici ai uniunii cu Roma nu cu-nosc decât cel mult convertiri izolate de-ale emigranților ruși, sau de-ale indivizilor localnici. Cauzele acestei precauțiuni ortodoxe se explică nu numai prin neîncrederea is-torică și împovărările multe ale tre-cutului, ci și prin unele nouă greșeli ale Romei, atât pe terenul bisericilor «unite» cu Roma, cât și pe terenul aprig al politice. Căci, pe lângă toată «părinteasca» sa ocrotire pentru li-turghie și rit, Curia romană n'a putut evita o ciocnire în teritoriile unde prac-tica poporului este în deosebi sen-sibilă.

Așa b. o. în teritoriul uniților din Ucraina, în dieceza Lemberg, con-trar textului preciz al pactului de uniune dela 1596, căsătoria preoților este pe încetul înlăturată, iar la ru-garea de ajutor a comunelor amenin-țate se răspunde cu pretextul stra-șnic că celibatul nu este cerut direct

din partea Curiei, ci din partea epi-scopilor localnici — (crescuți la Roma).

Strășnicii asămănătoare conține un alt mijloc, ce stă la dispoziția Ro-mei pentru uniunea sa politică în Europa răsăritului: *Concordatele*. Ca trei bastioane, la porțile, Rusiei, se înalță contractele încheiate de Curie cu Letonia (1922), cu Polonia (1925) și cu Lituania (1927), — (al patru-lea bastion, acesta nu la porțile, ci înlăuntrul *României*, s'a ridicat tot în 1927. *Red.*); s'a creat două arhiepiscopii nouă (în Riga și Kovno)... Dar speranțele nou ră-sărite ale amicilor uniunii sânt su-puse la grea probă prin felul deose-bit în care sânt tratate b. o. episco-patele romano-catolice și cele unite în Polonia. Episcopii catolici de aici au început în 1929 o acțiune de «re-vedicare» cu privire la nu mai pu-țin de 724 parohii ortodoxe, biserici și capele, cerând pe cale judecăto-rească exproprierea lor spre a fi atri-buite administrației romano-catolice. Aceasta ar fi o măsură care ne aduce aminte de edictul restituțiunii în Ger-mania dela anul 1629, și care dintr'o lovitură ar răpi a treia parte din po-sesiunile bisericii ortodoxe autocefale a Poloniei.

În acest chip grijește în parte însăși biserica Romei, ca planurile sale de uniune să nu se înfăptuiască prea de vreme. Situația actuală a lucrurilor n'a descris-o nimeni mai nimerit, decât cunoscutul filosof al religiei Sergiu *Bulgacov*, în răspun-sul său dela Paris, în 25 Iulie 1924, către al patrulea convent de uniune la Veiehrad, când spunea, că în numele actualilor teologi emigranți respinge orice gând de uniune, indicând ca piedeci principale, în calea reunirii bisericilor despărțite, dogma despre infalibilitatea papei, precum și pro-zelitismul plin de râvnă al Romei.

Asemenea, congresul uniunii din 1926, la Viena, s'a mărginit la con-statarea că uniunea bisericească «este posibilă, dar nu este probabilă», iar teologul catolic dela Breslau, F. *Haase* a accentuat atunci, întocmai ca Solo-viev mai târziu: «Adevărata uniune a bisericilor nu se poate realiza cu mij-loace omenestii, ea se poate îndeplini

numai prin providența divină în forma unei minuni. Credem și știm că acea-stă minunată unire adevărată a tuturor creștinilor, într'o turmă cu un păstor, va urma cu adevărat la sfârșitul vre-murilor».

Natural, pentru planurile Curiei toate aceste considerații sceptice sânt numai apariție trecătoare; Roma pa-pală lucrează și va lucra mai departe.

(În orice caz însă drumul spre Vatican al rușilor nu este atât de «bătătorit», pe cât vrea să-l prezinte astăzi monitorul de pe Târnavă al «uniților» noștri. *Red.*)

O nouă jignire...

— Tot din Maramurăș —

E încă proaspătă, în memoria cititorilor, profanarea dela Sarășăul maramurășan, unde dl primar cu dl notar și cu sf. sa preotul greco-catolic au aruncat și împrăștiat, la capătul co-munei, lucrurile sfinte ale capelei orto-doxe din localitate: Acum se ve-stește o nouă ispravă, la care s'au dedat santinelele Romei papistașe, în-curajate în acțiunea lor în deosebi prin *pastorală de Paști* din acest an a episcopului greco-catolic dela Baia Mare, care a ținut să grăească de rău pe frații săi ortodocși și cu prilejul marelui sărbători a păcii și a iubirii între oameni.

Bucuria Învierii Domnului, a fost însoțită de un prilej de amărăciune sufletească pentru populația Maramurășului încercat. Iată știrea pe care ni-o aduc zările cu data de 6 Mai:

Profesorul Dimitrie Simon, fost vreme de 9 ani director al școlii normale din Sighet, a sosit zilele trecute în Maramurăș ca invitat al con-siliului parohial ortodox.

Acest profesor a ajutat la întemeierea parohiei și a capelei orto-doxe din Sighet, și luptă și în pre-zent pentru zidirea unei biserici or-todoxe în acest oraș, plin de loca-șurile altor confesiuni.

În noaptea Învierii corul condus de d-na profesoară E. Jurca, de con-fesiune ortodoxă, a cântat la serviciul divin oficiat în capela ortodoxă.

Văzând că, pe lângă persoane ortodoxe, figurau în acest cor mulți greco-catolici, ortodoxii și profesorul numit au socotit că nu greșesc, dacă vor cânta cu aceiași cor și în biserica greco-catolică, la serviciul oficiat în Dumineca Paștilor, la 9 dîmineața. Gestul acesta a găsit aprobarea tu-

Pace și fericire...

În nestatornicia vremurilor de astăzi lumea râvnește la pace și fe-ricire.

Cum ajungem să dobândim fe-ricirea și pacea? De cine depind ei?

Banul și vremelnicele izbărzi nu ne asigură fericire și pace.

Plutarh spunea:

Scriind biografii, am început să gălesc plăcere și să mă bucur de te eu însuși. Privind ca într'o oglindă viețile strălucite de care mă ocupan, am căutat să-mi orânduiesc viața după a eroilor mei; când societatea ni prezintă spectacole joshnice, le alngam din minte, îndreptându-mi atn-țiunea spre marile modele». —

Oamenii privesc pacea și fericirea ca cele mai mari binefaci; dar ei le caută mai ales în bogă și putere.

marea caracterului. Caracterul desă-vârșit este cel propovedit de crești-nism, care a știut împreună într'o armonie desăvârșită elemente psihice, ce până la el n'au încăput unul lângă altul, și din aceasta cauză omenirea, în căutarea idealului, a rătăcit în un-lateralități, căzând din o extremitate în alta. Creștinismul a deșteptat în sufletul bărbatului elementul psihic femeesc făcând bărbatul și mai bărbat prin — iubirea umilită. — El a înălțat gingășia prin tărie și tăria prin gingășie. El a condus pe om dela puterea aparentă, la forță adevărată. Împreunarea aceasta miraculoasă a elementelor contrare într'un aliaj de o tărie desăvârșită s'a putut rea-liza în căldura focului sfânt a iubirii dumnezeiești adus din cer oamenilor de către Dumnezeu iubirii, de către Hristos. Educația tineretului trebuie să năzuiescă într'acolo, să într'oducă, cu orice preț în sufletul fraged și pri-

mitor al generației celei noi focul sfânt al iubirii creștinești, în căldura căruia se va făuri caracterul crești-nesc, acel caracter puternic de care are nevoie țara noastră azi mai mult ca oricând. Când vom avea numai un singur caracter creștinesc în înțeleșul strict al cuvântului care, — dacă vorbește creștinește, să aibă tăria de a și lucra așa, toți fiii de seamă ai țării noastre se vor grupa în jurul lui, și România întregă din întunerecul morții unde vreau să o sugrumă du-șmani ei, va ieși la lumina vieții pen-tru care a fost creată.

Pr. Dr. Nicolae Terchiță.

Anuarul liceului de fete «Regina Maria» din Cluj, pe anul școlar 1930—1931, publicat de Nicolae Bogdan, directorul liceului, Cluj, inst. «Ardea-lul», 1932.

„FRUMOASA“ Intreprindere industrială de lemne s. a. din PETREȘTI

Convocare

Domnii acționari ai s. a. «FRUMOASA» întreprindere industrială de lemne din Petrești prin aceasta se convoacă la a

VIII-a adunare generală ordinară

care va avea loc la sediul societății în Petrești în ziua de 31 Mai 1932, la ora 3 p. m., cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Deschiderea adunării generale.
2. Bilanțul pe anul 1931, raportul consiliului de administrație și al comitetului de cenzori, darea absolutului.
3. Distribuirea profitului net.
4. Fixarea jetoanelor.
5. Alegerea întregului consiliu de administrație și a comitetului de cenzori.
6. Eventuale propuneri.

Domnii acționari, cari vor să participe la adunarea generală, sunt invitați a depune acțiunile la casieria societății din Petrești, cel puțin cu 3 zile înainte de adunare.

Petrești, la 20 April 1932.

Consiliul de administrație.

Activa	Contul Bilanț la 31 Decembrie 1931	Pasiva	
Casa în numerar	209.819	Capital societar	900.000
Fabrica de cherestea și instalațiuni	784.485	Fond de rezervă	103.024
Imobile	100.000	Rezerva specială pentru creanțe dubioase	154.828
Inventar	1	Cont transitoriu	61.136
Marfa fasonată conform inventarului	3.128.052	Efecte	2.178.750
Lemne de foc conform inventarului	76.615	Creditori	13.621.508
Lemn rotund conform inventarului	4.630.119	Beneficiu net	16.101
Materiale de uzine	82.852		
Efecte	282.005		
Debitori	7.741.399		
	17.035.347		17.035.347

Cheltuieli	Contul Profit și Pierdere	Venite	
Cheltuieli generale, salarii, impozite	985.262	Beneficiu brut la marfă	1.156.191
Abscrieri	154.828		
Beneficiu net	16.101		
	1.156.191		1.156.191

Petrești, la 31 Decembrie 1931.

Pentru contabilitate: Toma Preiss m. p.

DIRECȚIUNEA:

August Höcker m. p., președinte. Victor Herzfeld m. p. Dr. Aurel Muntean m. p. Dr. G. Măcelar m. p.
Dr. Lionel Blaga m. p. Dr. Ion Onișiu m. p. Dr. Emanuil Stern m. p. Dr. Petru Nicolaus m. p.

Verificat și găsit conform cu registrele.

COMITETUL DE SUPRAVEGHIARE:

(9) 1—1

Petrești, la 26 April 1932.

Ioan Rebeaga m. p., președinte.

Aurel Bojiția m. p.

Juliu Gazdik m. p.

A APĂRUT

BISERICA IMPOTRIVA CONCORDATULUI

Declarațiunea Episcopatului ortodox român prezentată la discuția pentru ratificarea Concordatului, în ședința dela 23 Mai 1929, a senatului român

de
Dr. NICOLAE BĂLAN
Arhiepiscop și Mitropolit

Prețul Lei 30— + spese Lei 5—. Se poate comanda dela Librăria Arhidiecezană din Sibiu, trimițând prețul prin mandat poștal.

La Librăria Arhidiecezană din Sibiu, se află de vânzare

Introducerea în sfintele cărți ale Testamentului nou

de
Arhipresbiterul-Mitrofor
Dr. VASILE GHEORGHIU
profesor titular al studiului biblic și al exegezei T. N. la facultatea de teologie din Chișinău
Prețul Lei 480—, plus spese postale Lei 20—

Dela Librăria Arhidiecezană din Sibiu se poate procura:

Confesiuni și Secte

studiu istoric-misionar
de
Arhiereul
Grigorie Leu Botoșăneanu
Prețul Lei 120—, plus spese postale Lei 10.

Dela Librăria Arhidiecezană din Sibiu, se poate comanda

ACAFISTUL

Preasfintei Născătoare de Dumnezeu și alte rugăciuni

legat foarte fin, în plus, cu copcii și aurit. Prețul de Lei 450—

In editura Comisiunii administrative a Tipografiei arhidiecezane a apărut și se află de vânzare la Librăria arhidiecezană din Sibiu:

HRISTU ANDRUTSOS
profesor la facultatea de teologie din Atena

DOGMATICA

bisericii ortodoxe răsăritene

Traducere autorizată

de
Dr. DUMITRU STANLOAE
profesor la Academia teologică „Andreiană”

Prețul Lei 300—, plus spese postale Lei 20—

Librăriilor și direcțiunilor institutelor teologice pentru comande de cel puțin 10 exemplare li se dă 20% rabat.

In editura Comisiunii administrative a Tipografiei arhidiecezane a apărut și se află de vânzare la Librăria arhidiecezană din Sibiu:

Istoria Desprobirii Religioase a Românilor din Ardeal în secolul XVIII

de
SILVIU DRĂGOMIR
profesor universitar, membru al Academiei Române

Vol. II
cu 75 documente anexate.
Prețul Lei 400, plus spese de poștă Lei 20.
Volumul I costă Lei 200

Anunțuri și reclame

Cel mai răspândit ziar care poate fi întrebuițat pentru anunțuri și reclame în cercurile preoțești din Ardeal, este

Telegraful Român

Anunțuri și reclame se primesc la Administrația ziarului, în Sibiu, strada Mitropoliei Nr. 45.

Dela Librăria Arhidiecezană se poate comanda:

Urcarea Calvarului

traducere din limba franceză

de
A. și L. Moisescu-Villea
Prețul Lei 70—, plus spese postale 10— Lei.

Citiți

MEMORIILE

Arhiepiscopului și Mitropolitului
Andrei Șaguna

Au apărut într'un frumos volum, de 112 pagini, cu ilustrațiuni. Cartea cuprinde însemnările lui Șaguna despre fapte și întâmplări momentuoase din viața sa. Se află la Librăria Arhidiecezană în Sibiu
Prețul: 25 Lei

A APĂRUT:

Scrisori către Simforoza în pământul făgăduinții

de
Gala Galaction
Prețul 80 lei, plus spese postale 10 lei.
Se poate comanda dela Librăria Arhidiecezană din Sibiu

Dela Librăria Arhidiecezană din Sibiu, se pot procura, manualele de religie aprobate de Sf. Sinod pentru școalele primare:

NICOLAE CRIȘMARIU
Istorie biblice ed. IX Lei 22
Istorie bisericesti „ V „ 20
Catehism „ V „ 20

A apărut în Biblioteca La Vatra sufletească a Neamului Nr. IX

Cum s'a făcut unirea cu Roma în Ohaba-Forgaciu?

(Banat)
Demascarea unor siluiri și fraude de
Dr. Gh. Ciuhandu
consilier-referent eparhial, Arad.
Se poate procura dela Librăria Arhidiecezană din Sibiu. Prețul Lei 25—, plus spese Lei 5—.

Dela Librăria Arhidiecezană din Sibiu, se poate procura

CURS de Indrumări misionare

pentru folosirea studenților în teologie, preoților parohi și misionarilor eparhiali
de
Dr. VASILE GH. ISPIR
profesor la Facultatea de teologie din București.
Prețul Lei 440—, plus spese postale Lei 20—

Dela Librăria Arhidiecezană se pot procura

Notițe despre întâmplările contemporane

de Ioan cav. de Pușcariu. Prețul Lei 100, plus spese de poștă Lei 15

A apărut și se află de vânzare la Librăria Arhidiecezană din Sibiu

Monografia comunei bisericesti rom. ort. a Sfintei Treimi din Brașov-Tocile.

de
VASILIE SFETEA
paroh.
Prețul Lei 80— plus spese postale Lei 10—

A apărut și se află de vânzare la Librăria Arhidiecezană din Sibiu

Viața lui Isus

de
Giovanni Papini
în românește de
ALEXANDRU MARCU
Prețul Lei 180—, plus porto poștal Lei 15—

Dela Librăria Arhidiecezană din Sibiu se pot procura

Icoane sfinte

pe hârtie, în toate mărimile și de o execuție foarte frumoasă.